

社会治安“四升六降” 反诈专线挽回群众损失千万元 “百日行动”重拳出击守护百姓平安



刑事案件破案数、抓获犯罪嫌疑人、查处违法人员数、移送起诉数等4项主要指标与去年同期相比,分别上升98%、209%、52.7%、21.6%

全市刑事类警情、打架斗殴警情、纠纷警情、一般程序交通事故起数、亡人数、受伤人数与去年同期相比,分别下降12.92%、37.34%、8.96%、11.65%、13.33%、10.45%

侦破电信网络诈骗犯罪及关联犯罪150起,与去年同期相比上升123.9%;抓获嫌疑人588人,与去年同期相比上升224.9%

本报讯 根据公安部统一部署,6月下旬至9月底,全国公安机关开展为期100天的夏季治安打击整治“百日行动”。9月5日,市公安局举行夏季治安打击整治“百日行动”新闻发布会,通报了“百日行动”开展以来进展情况。

为“烟火气”装好“安全阀”
安庆市公安局坚持防范为先,聚

焦专业防控、群防群控、联防联控、视频监控“四控融合”,推行“周末勤务”“假日勤务”“节点勤务”以及具有夏季治安特点的“夜间勤务”,对连片夜市夜市重点部位,精准布警、延时巡控,给人间“烟火气”装好“安全阀”。

“百日行动”以来,全市共投入巡防民辅警、武警10万余人次、群防群治力量66万余人次,抓获现行违法犯

罪嫌疑人1830人。1至8月份全市可防性案件同比下降7.74%,治安防控成效明显。

安庆市公安局坚持抓小案、破大案,树牢“小案连民心、破案为民生”工作理念,紧盯群众反映强烈的“黑恶痞”“黄赌毒”“盗抢骗”“食药环”等突出违法犯罪,重拳出击、严厉打击。

同时,集中优势资源,强化区域会战,快侦快破大案要案,公安部、省厅挂牌督办的24起重大案件成功侦破,3起现行命案和2起潜逃22年、23年的命案积案全部破获。

自6月下旬以来,全市社会治安形势呈现出“四升六降”良好态势。“四升”,即刑事案件破案数、抓获犯罪嫌疑人、查处违法人员数、移送起诉数等4项主要指标与去年同期相比,分别上升98%、209%、52.7%、21.6%。“六降”,即全市刑事类警情、打架斗殴警情、纠纷警情、一般程序交通事故起数、亡人数、受伤人数与去年同期相比,分别下降12.92%、37.34%、8.96%、11.65%、13.33%、10.45%。

“霹雳行动”守护人民群众“钱袋子”

今夏以来,安庆市公安局严打电信网络诈骗犯罪,切实维护弱势群体合法权益,取得了阶段性成效。

“百日行动”期间,市公安局组织开展打击传统侵犯财产“霹雳行动”,破获“盗抢销”案件220件,与去年同期相比上升3.8%;抓获犯罪嫌疑人184名,与去年同期相比上升44.88%。严厉打击养老诈骗犯罪,梳理出2016年以来涉及养老诈骗立案19起,侦破养老诈骗案件15起,抓获犯罪嫌疑人23名,打掉团伙1个,查封涉案资产47万余元。

“百日行动”期间,市公安局聚力严打电信网络诈骗犯罪,全市共侦破电信网络诈骗犯罪及关联犯罪150起,与去年同期相比上升123.9%;抓获嫌疑人588人,与去年同期相比上升224.9%。

今年8月,市反诈中心对96110全国统一反诈预警劝阻专线进行升级改造,实现扩容提质。今年以来,社会公众共呼入96110专线12000余次,解答群众咨询11000余人次,受理、办理群众各类诉求200余件;全市公安机关主动开展预警48万余次,避免48万余人次上当受骗;通过及时处置,有效挽回群众损失1000余万元。

下一步,市公安局将全面推进96110反诈预警劝阻专线的规范化、科学化、制度化建设,畅通群众求助和电诈预警渠道,真正实现群众“一呼即应”,全力压降电诈发案率,守护好人民群众“钱袋子”。(全媒体记者 汪迎庆 通讯员 黄进)

“把脉问诊” 保丰收

9月4日,在宜秀区杨桥镇溪安村,农技人员正在为农民传授水稻病虫害防治知识。

时下,该镇近8000亩水稻正值吐穗拔节的关键时期,同时也是病虫害高发期。为应对自然条件对农作物生长的不利影响,该镇组织农业技术人员深入田间地头查看墒情和病虫害情况,手把手教授农民科学防治,加强农作物田间管理,提高粮食生产能力,确保秋粮增产增收。

全媒体记者 江胜
通讯员 张松 摄



“一米阳光”服务让弱势群体更温暖

本报讯 “陈书记啊,我最近腿脚不方便,麻烦您帮我找个护工哈,感谢。”“好的,林老,您放心,我立马帮您落实。”这是8月底,发生在迎江区龙狮桥乡机场社区的一幕。

机场社区顺安南苑小区7栋楼的居民林奶奶今年80岁了,无儿无女、高龄独居,因为腿脚扭伤,在医院治疗了一个月。8月底,出院回家后,因为没有人照看,她找到了社区党委书记陈庆象。陈庆象了解情况后,随即根据社区“一米阳光”书记项目,为老人找了一位志愿者,免费上门为老人服务。

机场社区常住人口有7400余人,5个小区中有2个拆迁还建小区、2个公租房小区和1个商业开发小区,人

口构成复杂、弱势群体较多。“我们摸底发现,社区内弱势群体有独居老人、家庭困难人群、精神障碍患者等。弱势群体多,增加了社区管理难度。”陈庆象说。

“要让关爱的光,温暖弱势群体。”于是,今年1月份以来,陈庆象在社区内主推“一米阳光”书记项目,聚焦社区弱势群体,健全社区、社会、家庭“三维”关怀帮扶体系,帮助他们解决实际困难,为他们提供精准化服务。

说干就干。2月底前,陈庆象完成了物业对接协商,通过链接小区资源、开辟活动场地,建立了“一米阳光社区关爱中心”项目站点,并配备桌椅、电脑、档案柜等基础设施。随

后,针对弱势群体,进行入户探视,摸清底数并登记建档。再广泛发动社会力量,引入志愿者开展服务。截至目前,开展了义诊、免费家庭服务等志愿服务活动,惠及困难家庭30余户。

陈庆象还完善访视制度,制定每月两次的入户访视和两次电话回访工作机制,及时更新解决探访过程中收集的服务对象反馈的问题与需求。

除开展上门服务之外,“一米阳光”书记项目还打造“党建+社工+志

愿者”的社会工作服务站,定期在服务站内为社区困难、弱势群体开展服务活动。通过活动的开展,一方面推动弱势群体自救、自立、自助和自强,另一方面提高大家关心弱势群体的意识。

“社区将进一步细化摸底,通过书记项目和大家的共同努力,让每个困难、弱势群体家庭感受到关爱的‘阳光’。”陈庆象说。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 刘颖)



50年无户籍问题解决了 赛口派出所“办不成事”窗口办成事

本报讯 为深入践行“我为群众办实事”实践活动,今年1月底,望江县公安局赛口派出所专门设立“办不成事”窗口,围绕群众“急事、难事、烦事”竭诚为群众服务,让“难事”不难办,让“办不成事”终办成。

8月2日,望江县公安局赛口派出所来了一位操着江苏口音的耄耋老人,该老人到赛口派出所“办不成

事”窗口反映自己五十多年都无户籍,希望派出所能尽快解决户籍问题。

经了解,该老人姓王,年轻时流浪到望江县赛口镇,经汪洋村好心村民收留后一直居住在村民家中,现在年纪大了,因为没有户口和身份证,在当地无法办理医保看病等,这让老人心急如焚。

窗口民警一边安抚老人,一边把了解到的情况进行登记,并及时向上

级分管部门汇报,分析研究解决此事的办法。窗口民警通过走访村民、利用全国人口信息筛查等多种途径,终于查到该老人系江苏高邮三垛镇人,随后帮助其联系到原户籍地派出所。

8月20日,在望江县赛口派出所的努力下,困扰该老人五十多年的户口问题终于解决了。“谢谢,非常感谢,终于了却了我一桩几十年的心

事。”拿到户口本和身份证,老人很高兴,连连感谢赛口派出所“办不成事”窗口为其办成了事。

望江县公安局赛口派出所“办不成事”窗口自设立以来,受理解决了10余件群众“难事”,受到辖区群众的广泛好评。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 穆笑笑)

王爱武在黄梅戏展演周重点工作调度会上强调 统一思想坚定信心 确保展演周安全圆满

王赵春出席

本报讯 9月5日,2022年安庆“十一”黄梅戏展演周领导小组召开重点工作调度会,听取各工作组前期筹备情况汇报,安排部署下一步工作。市委常委、宣传部部长王爱武主持会议并讲话。副市长王赵春出席。

王爱武指出,现在距离展演周开幕只有三个星期时间,要进一步提高站位、统一思想、坚定信心,全力做好活动筹备各项工作,确保展演周安全、圆满、成功举办。要精益求精,高质量做好开幕式、剧目展演等活动准备及预案工作,做好展演周与其他重大活动结合文章,确保万无一失;要加大宣传和文明创建力度,打造干净整洁的城市环境,营造具有黄梅戏特色的节日氛围;要细之又细抓好疫情防控各项工作,精准使用活动资金,做到依规办节、廉洁办节、安全办节。

王爱武强调,展演周办公室及各工作组要落实工作责任,既要各司其职,又要通力配合,及时协调解决有关问题,确保各项筹备工作高效有序推进。

(全媒体记者 江月)

安庆一村上榜中国美丽休闲乡村

本报讯 记者从市农业农村局获悉,8月底,农业农村部公示了2022年中国美丽休闲乡村名单,安徽12个村上榜,我市岳西县冶溪镇琥珀村名列其中。

琥珀村以党建为引领,主打“茶韵致德、诗意琥珀”品牌,依托司空山骑行基地、情侣树、古树长廊基地等资源,拓宽农业功能,发展农事体验、茶园观光、风情摄影、禅宗文化体验、户外骑行、乡土美食、特色民宿等,倾力打造中国美丽乡村,2021年全村实现年接待各类游客65万人次,实现综合营业收入1395万元。

中国美丽休闲乡村推介活动以推进生态文明、建设美丽乡村为目标,以传承农耕文明、展示民俗文化、保护传统民居、发展休闲农业为重点,通过向公众推介一批天蓝、地绿、水净,安居、乐业、增收的最美休闲乡村,推动休闲农业持续健康发展。

截至目前,安庆市共有中国美丽休闲乡村9个,分别为潜山官庄村,岳西榆树村、水畈村、黄尾村、琥珀村,太湖寺前村,宜秀杨亭村,桐城黄铺村,望江回民村。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 范碧林)

怀宁黄岭村倾力为民办实事

本报讯 提起村里为民办的实事,怀宁县月山镇黄岭村的村民们如数家珍,路灯亮了,村道硬化了,停车场建了,当家塘修了……一件件实事,让群众乐在脸上、暖在心里。

黄岭村采取结合项目资金、发动群众筹资和村里奖补等方式,投资150万元,修建水泥路达12公里,实现组组通水泥路。如今驱车走进村庄,原来坑坑洼洼、乱石飞溅的水泥路被一条宽阔平坦的水泥路取代,直接通到了村民们的家门口。结合人居环境整治,修建停车场3处,面积达2000多平方米;安装路灯50多盏,涉及象山、六嘴、姚塘等11个村民小组。投资200多万元,修建当家塘50余口。同时,黄岭村加大公共文化投入,配套完善基础设施,不断加强文化阵地建设,分别在永胜组、八甲老屋、潘家祠堂修建3处占地3000多平方米的健身广场。

近年来,黄岭村坚持把解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题作为重点,使群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

(通讯员 檀志扬 洪胜武)

潜江路往枞阳路段为何停工 市交通运输局:征迁资金尚未落实到位,正积极协调解决相关问题

9月2日王先生咨询:潜江路往枞阳路段公路建设为何停工?

市交通运输局回复: S228安庆至枞阳一级公路,纳入我市产城融合项目包,由中化学产城融合项目公司负责实施,公路段10.5公里已开工。因项目资金需求量大,征迁资金尚未落实到位。市政府正与中化建公司进行商谈,积极协调解决相关问题,待资金落实后立即启动征迁工作。

9月2日胡先生反映:红光社区排灌站未发挥作用。

市水利局回复:为服务城市建设,2016年棚户区改造项目中,红光社区辖区内排灌站土地已经收储,相关机电设施已经拆除,不再承担抗旱作用。由于今年持续高温少雨,红光社区已对接相邻社区协调引水抗旱20余天,旱情有所缓解。下一步,将持续加强引水抗旱工作并积极引导农户开展储水节水工作。

9月5日杨女士反映:宜园路80号电瓶车在楼道充电,存在安全隐患,新规9月实施,希望加强管理。

大观区政府回复:菱湖街道办事处宜园社区工作人员已上门联系了在楼道给电瓶车充电的户主,目前该电瓶车已经停止充电,该户居民表示以后不再飞线充电。为进一步缓解老旧小区“充电难”的问题,宜园小区内设立了10组充电桩,可容纳102辆电瓶车同时充电。下一步,社区将加大宣传力度,劝导居民使用充电桩充电。

9月5日林先生咨询:安庆一中新校区通往燎原社区道路,两端已修好,中间还有一段200米左右路段什么时候修好。

宜秀区政府回复:经宜秀区北部新城工作区人员调研了解,反映的路段系龙城路待建路段,该路段已纳入宜秀区北部新城区域生态环境导向开发模式(EOD)试点项目建设内容,目前该路段正在进行土地报批及项目前期准备工作,预计10月份开工建设。

9月5日一位98岁老人反映:邮政快递员派送时不电话联系,不送件上门,习惯性把快递放万豪逸景菜鸟驿站,而此站也不送件上门,取件非常不方便。

市邮政管理局回复:市邮政分公司已将此事反馈至负责该片区投递的投递部,要求该部落实邮件直投到户一事。该片区投递部承诺,从现在起该位老人的所有邮政快件安排投递员直投到户,同时给老人及其家人留下投递部和投递员联系电话,有需求时可随时拨打,以便提供更好的后续服务。

